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Niederschrift Nr. 1 
 
über die konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates Linach am 18. Juli 2014 von 19:00 Uhr bis 
19:30 Uhr im Sitzungsraum im Gemeindehaus Linach 
 
 
Vorsitzender:  Bürgermeister Josef Herdner 
 
 
anwesende Mitglieder Teil I:  Stefan Braun 
 Robert Müller 
 Arno Ruf 
 Erich Straub 
 
anwesende Mitglieder Teil II: Stefan Braun 
 Robert Müller 
 Barbara Ploetz 
 Arno Ruf 
 
 
Schriftführer:  Diana Schober 
 
 
Besucher: 2 
 
Presse: 2 
 
 
Zur konstituierenden Sitzung wurde durch Ladung vom 11.07.2014 und ortsüblichen Be-
kanntgabe im Bregtalkurier Nr. 27 vom 02.07.2014 ordnungsgemäß eingeladen. 
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TOP 1 Teil I: 
  

Bevor Bürgermeister Herdner die Sitzung eröffnet, bittet er den scheidenden Ortsvor-
steher Straub für den 1. Teil der Sitzung an den Ratstisch. 
 

  
 

TOP 1.1 Feststellung nach § 29 (5) i. V. mit § 72 GemO über Hinderungsgründe für den 
Eintritt in den Ortschaftsrat 
Vorlage: ORL/005 

  
Bürgermeister Herder erklärt, dass die Bestätigungen der neu gewählten 
Ortschaftsräte vollständig seien und keine Hinderungsgründe vorlägen. Nachdem auch 
in der Sitzung keine Hinderungsgründe vorgebracht werden, stellt Bürgermeister 
Herdner die Vorlage zur Abstimmung: 
  

  
Beschuss: 
 
Es wird festgestellt, dass bei keinem der am 25. Mai 2014 neu gewählten 
Ortschaftsratsmitglieder Hinderungsgründe nach § 72 in Verbindung mit § 29 GemO 
für den Eintritt in den Ortschaftsrat vorliegen. 
 
Abstimmungsergebnis: 4 Ja (einstimmig).  
 

  
 

TOP 1.2 Verabschiedung ausscheidender Ortschaftsratsmitglieder 
  

Bürgermeister Herdner erklärt, dass Herr Ortsvorsteher Erich Straub im Anschluss an 
die Sitzung in angemessenem, größeren Rahmen verabschiedet werden soll. Mit ei-
nem herzlichen Dankeschön für sein Engagement in Linach überreicht Bürgermeister 
Herdner das obligatorische Ortswappen zusammen mit einem Reisegutschein. Er lädt 
im Namen der Linacher Ortsgemeinschaft nochmals alle zum Stehempfang als Ab-
schiedsfest am Ende der Ortschaftsratsitzung ein.    
  

  
 

TOP 2 Teil II: Konstituierung des neuen Ortschaftsrates 
  
TOP 2.1 Verpflichtung der Ortschaftsratsmitglieder gem. § 32 (1) GemO 

Vorlage: ORL 001 
  

Bürgermeister Herdner legt Wert auf die Verschwiegenheitspflicht als wichtiges Ele-
ment der Gremienarbeit und als Vertrauensbasis. Nach erklärenden Worten zur Ver-
pflichtung und mit dem Wunsch nach einer vertrauensvollen Zusammenarbeit wird 
über die Verpflichtung der Ortschaftsräte eine separate Niederschrift gefertigt, die die-
ser Niederschrift als Anlage beiliegt.    
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TOP 2.2 Vorschlag für die Wahl des Ortsvorstehers und seines Stellvertreters 
Vorlage: ORL 002 

  
Bürgermeister Herdner erklärt das Wahlverfahren. Die Wahlen erfolgen geheim mit 
Stimmzetteln. 
 
Als Ortsvorsteher wird Herr Arno Ruf vorgeschlagen. Mit drei Stimmen und einer Ent-
haltung ist er mehrheitlich gewählt. 
Als Ortsvorsteher-Stellvertreter wird Herr Robert Müller vorgeschlagen. Er erhält eben-
falls drei Stimmen und ist bei einer Enthaltung mehrheitlich gewählt.  
  

  
Beschluss: 
 
Dem Gemeinderat wird zur Wahl des Ortsvorstehers in Linach Herr Arno Ruf und als 
Stellvertreter Herr Robert Müller vorgeschlagen.  
 

  
 

TOP 2.3 Erlass einer Geschäftsordnung 
Vorlage: ORL 003 

  
Bürgermeister Herdner erläutert, dass die bisherige Geschäftsordnung mit Ablauf der 
Legislaturperiode 2009-2014 automatisch außer Kraft tritt. Er weist auf eine redaktio-
nelle Änderung in § 2 und fragt nach Änderungswünschen. 
 
Da es keine Wortmeldungen gibt und der Donnerstag als Sitzungstag bestehen blei-
ben soll, stellt Bürgermeister Herdner die Vorlage zur Abstimmung:  
  

  
Beschluss: 
 
Die Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Linach wird in der beiliegenden Fassung 
erlassen. 
 
Abstimmungsergebnis: 4 Ja (einstimmig).  
 

  
 

TOP 2.4 Anträge, Anfragen und Bekanntgaben 
  

Die Ortschaftsratsmitglieder hatten sich bereits abgesprochen, dass Frau Barbara 
Ploetz die Schriftführung übernimmt. Bürgermeister Herdner gratuliert und dankt ihr für 
die vertrauensvolle Tätigkeit.   
  

 
 
Die Richtigkeit der Niederschrift wird beurkundet: 
 

 
 
 

............................................ 
Josef Herdner 
Bürgermeister 

  
 
 

............................................ 
Diana Schober 

Schriftführer 
 


